

2º Aniversario de la Asociación Foro de la Contratación Pública Socialmente Responsable
Jueves, 26 de julio de 2012 

75 personas en representación de 65 empresas privadas, públicas y administraciones, asistieron a la Asamblea anual del Foro de la Contratación Pública Socialmente Responsable (CON R). Presidida por María Garaña presidente de Microsoft Ibérica, la asociación de la contratación responsable CON R, el 14 de junio de 2012,, tuvo su Asamblea de Socios General Ordinaria. La Asociación, formada por más de 60 entidades, entre las que figuran empresas privadas, públicas y administraciones, celebró que el 26 de julio, cumple su segundo aniversario y avanza en el impulso de las cláusulas sociales así como en la consolidación de la propia asociación, teniendo como objetivo alcanzar la cifra de 100 socios. 

Uno de los principales cometidos de la asociación consiste en dar soporte y asesoramiento técnico para el desarrollo y aplicación de las cláusulas sociales. Para ello, durante el año 2011 y 2012 se ha desarrollado la mayor herramienta “on line” en España para facilitar la contratación pública socialmente responsable. Ésta potente web se enfoca a dar respuesta a tres preguntas clave: ¿qué hacer para incluir cláusulas sociales?, ¿qué instrumentos están al alcance de los operadores? y ¿quién puede hacerlo?. El sistema se compone de bases de datos interrelacionadas con normativa comunitaria, estatal, autonómica y local de uso muy sencillo. Está completado por un amplio repertorio jurisprudencial y doctrinal sobre la materia, incluyendo proyectos, iniciativas en elaboración y ejemplos comparados de interés. Todo ello debidamente vinculado y referenciado. 
 
Para acceder a esta asociación nacional las empresas privadas deben aceptar las cláusulas sociales y las administraciones o poderes adjudicadores deben impulsar la inclusión de las mismas en los pliegos. También pueden acceder a la asociación empresas o entidades que sin interés en la contratación pública quieran apoyar la inclusión de cláusulas sociales en la misma para la integración laboral de personas con discapacidad.

La Asamblea también aprobó el plan de trabajo de la asociación para el año 2012 donde destacan dos grupos de trabajo, el de fomento de las cláusulas sociales en el Ministerio de Defensa  y el de difusión de la web de la cláusula social entre la administración. Será hacia el mes de noviembre y diciembre cuando la asociación vuelva a reunirse para poner en valor todos los trabajos desarrollados a lo largo del año en el seno de estos grupos.

En la Junta Directiva previa a la Asamblea se formularon las cuentas del año 2011 que han sido sometidas a auditoría y se aprobó la constitución de un Consejo Asesor de la Asociación formado por relevantes personalidades entre las que destaca el ex Ministro Ramón Jáuregui.

Las intervenciones en la Asamblea resaltaron que las cláusulas sociales en la contratación pública están ya en marcha y estuvieron a cargo del General Víctor Martínez Zaro  parte de la Subdirector General de Contratación del Ministerio de Defensa, D. Santiago Muñoz Machado Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad Complutense de Madrid, D. Juan Antonio Carrillo y D. Santiago Lesmes autores de la “Web de la Cláusula Social” que se presentó.
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