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FORO DE CONTRATACION PUBLICA
SOCIALMENTE RESPONSABLE





El Foro de la Contratación Responsable pone el  foco en crear y mantener el empleo de las personas con discapacidad así como la accesibilidad universal mediante la contratación pública. Para ello invita a colaborar a Entidades Inclusivas de carácter Público y Privado.

¿POR QUÉ ASOCIARSE?
· El  compromiso con las personas con discapacidad añade valor y mayor diferenciación o ventaja competitiva a sus productos o servicios.
· Ser reconocidos entre las entidades de España más responsables e inclusivas por focalizarse en mantener y crear el empleo para las personas con discapacidad.
· Dialogar con una asociación que impulsa el derecho de las personas con discapacidad a un trabajo digno, estable y de calidad.
· Dar testimonio de la integración de personas con discapacidad realizada y de la predisposición a incorporar o cumplir cláusulas sociales.
· Servir de ejemplo y colaborar con el desarrollo de la RSC en todo tipo de entidades mejorando así la imagen corporativa.

¿QUÉ SERVICIOS SE RECIBEN?
· Acceso completo a la herramienta digital sobre cláusulas sociales y asistencia técnica en contratación responsable.
· Invitaciones para asistencia y participación en los eventos organizados por el Foro CPSR.
· Derecho a utilizar la marca y logotipos del Foro CPSR para comunicar la condición de Miembro de la Asociación.
¿QUÉ VENTAJAS SE OBTIENEN?
LAS ENTIDADES PRIVADAS:
· Estar en la única iniciativa europea que reúne en un mismo foro entidades públicas y privadas a nivel nacional para impulsar la contratación pública socialmente responsable.
· Obtener el reconocimiento de la sociedad y administraciones por el esfuerzo realizado para la integración de las personas con discapacidad

LAS ENTIDADES PÚBLICAS:

· Disponer de la herramienta más fiable para la inclusión sencilla y con seguridad jurídica de cláusulas sociales que remueva obstáculos en la contratación pública responsable.
· Obtener formación y capacitación para la eficiencia, transparencia y utilización estratégica de la contratación pública, para lograr una Administración Pública Responsable.

AMBAS ENTIDADES:
· Obtener la consideración de Entidad Inclusiva por participar en una Cadena de Suministros Inclusiva, donde participen los proveedores de los asociados. 
· Comunicar la RSC centrada en  la cadena de proveedores.  Disponer de una excelente base de datos de Centros Especiales de Empleo de iniciativa social.

¿PARA QUÉ ASOCIARSE?:
· Corregir desigualdades y producir un cambio social mediante el uso alternativo de la contratación pública. Favorecer un uso racional y eficiente de los recursos públicos.
· Fomentar la generación de empleo indirecto para personas con discapacidad así como la accesibilidad universal por medio de las cláusulas sociales en la contratación pública.
· Incentivar el cumplimiento de legislación de igualdad de oportunidades, estableciendo como requisito para acceder a la contratación pública cumplir con dicha legislación.
· Incorporar planes de responsabilidad social en los procesos de contratación de la cadena de suministro que favorezcan a las personas con discapacidad.
· Pertenecer a una asociación única que permite el diálogo directo entre administración y empresas y que facilita apoyo técnico en la contratación pública socialmente responsable.

SOCIOS:

Microsoft, Acciona, Mediaset, Ministerio de Defensa, Fundación ONCE, Grupo Fundosa, CERMI, FEACEM, Portal Derecho, Repsol, FCC, El Corte Inglés,Pwc, Isdefe,Indra, Paradores, Alentis, Coca Cola, Ernst & Young, Inteco, Clece, Ifema, DKV Integralia, Capgemini, Konecta, Ferrovial,  vodafone, Groupama, Renfe, SAP, Ministerio de Sanidad, Política Social e Igualdad, Unidad Editorial, Telemadrid, Deloitte, ISS, AENOR, Inditex, Grupo SIRO,  ESADE, TVE, IESE, , Ayuntamiento de Barcelona, Grupo Mahou – San Miguel, Ayuntamiento de Elche, Tecnocom, Instituto de Empresa, Grupo PRISA, CLH, NIVEA, Neoris, Niscayah, PRAXAIR, EUROPCAR, Campofrío, Grupo Leche Pascual, El Corte Inglés, Antena 3, Generalitat de Catalunya, Red Eléctrica Española, Banesto, TMB Transporte Metropolitano de Barcelona, Telefónica, Ayuntamiento de Avilés, Ayuntamiento de Castellón, Willis, Gas Natural, CBRE Richard Ellis.
¿CÓMO PARTICIPAR?

La incorporación a la Asociación Foro CPSR se hace de forma rápida y sencilla en 2 pasos:

1. Revisión de los Estatutos de la Asociación y cumplimentar el formulario de adhesión.
2.  Firma de la carta de adhesión por el representante de la organización con poderes generales. Enviar por correo el formulario de adhesión a la sede de la Asociación Foro CPSR.

La cuota anual para los socios es de sólo 500 € anuales.  
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